

总投资 73 亿 南充规划打造嘉陵江第一曲流

■ 赵升华 姚刚

高坪多奇山异水、别样风光，自然和人文景观奇特丰富。近几年来，南充高坪深度挖掘区内旅游资源，借势、借景发展旅游业，成功打造出国家4A级旅游景区1个、国家3A级旅游景区2个，培育出省级乡村旅游示范镇和示范村各4个，市级乡村旅游示范镇5个、示范村8个。旅游人气、商机持续攀升。

金城山避暑胜地 养身天堂

位于南充高坪区胜观镇境内的金城山具备旅游发展独具特色的优势资源：一是南充众多风景区中，海拔824米的金城山是最高的山；二是金城山是南充森林覆盖率最高的山；三是金城山拥有离南充城区最近的原始森林。

金城山特有的地理环境和达到“南充之最”的森林覆盖率，空气负离子含量每立方厘米达85万个，年平均气温17.6℃。“经过一年多的精心打造，目前基础设施趋于完善，各景点已于8月8日正式开放，对外迎客。”金城山管理局局长明刚介绍说，位于高坪区胜观镇境内的金城山素有“养生福地、避暑天堂”的称号。目前景区游步道总长度达到10公里；建成山顶自行车骑游道1500米；新发掘景点20余处，景点总数已接近40个。

总投资10亿元的高坪区金城山旅游度假区建设，



是南充市重点旅游建设项目之一，该项目大打山水牌，连片开发金城山和磨尔滩，于2013年启动，计划2017年完工。经过近两年时间建设，景区前期工作进展顺利，景区基础设施日趋完善。

第一曲流地貌奇观闻名遐迩

“这个地方太有旅游开发价值了。”8月19日，来自国内10多名从事地质、旅游等方面专家齐聚高坪，对嘉陵江第一曲流这一世界罕见的地貌奇观赞不绝口，并提出了十分中肯的旅游开发与建设的建议。

大自然的鬼斧神工造就了嘉陵江蜿蜒曲折、千回百转的地貌奇景。嘉陵江第一曲流在青居古镇东面的上码头折向西，往南，再北上，经九曲回肠的蜿蜒曲折17.5公里后，又回到了青居古镇东面的下码头，俗称359度回旋，形成了罕见的“行船走一天，步行一袋烟”的世界地貌奇观，造就了曲流系数42.75、封闭率0.98。

据悉，南充市规划打造嘉陵江第一曲流旅游度假区项目，该项目幅员面积约32平方公里，包括青居镇、永安镇青林村及嘉陵区河西乡钻石坝等区域。建设周期为2017年—2029年，总投资73亿元，其中政府投资13.5亿元。

项目总体定位以天下曲流为特色，以乡村田园休闲农业为依托，以运动康体养生为支撑，以古镇和新城为载体，构建嘉陵江曲流和渠化工程观光、生态运动休闲度假旅游目的地。一期工程，建设曲流欢乐岛、游客服务

中心、草地运动中心、空中之城等项目；二期工程，建设滨水社区、草地社区、别墅区等旅游地产项目；三期工程，建设运动疗养中心、时尚商业街区、山地运动公园等项目。

青青青林乡村旅游亮点纷呈

青青青林景区坐落在嘉陵江畔的青林村，占地1500亩，橙树面积达1200亩，有上百年的橙树300多株，最长树龄达150多年，是名副其实的“果州之源”，是四川省内闻名的橙花、橙果观赏景区。

目前，青青青林景区景点纷呈，环境优美，游客络绎不绝，年接待游客10余万人次，实现旅游收入500余万元，已成为南充人民及外地游客休闲观光、旅游度假的首选之地。

近年来，青林村先后获得“全国文明村”、“全国法制建设示范村”、“全国妇联基层组织建设示范村”、“四川省乡村旅游示范村”称号，高坪区青林橙花节被评为“中国最佳自然生态旅游节”称号等。

“今天，我们相约家人、朋友共18人来这里游玩，大家都玩得非常开心。”8月23日，正在高坪区马家乡大唐开心农场游玩的何女士说。该农场位于高坪区马家乡苟林堰村，毗邻国道318线，面积1200余亩。集科研、种植、养殖、农业信息化生产、旅游观光休闲于一体，打造特色休闲观光农业品牌，每年各类观光体验、户外聚会活动有声有色，吸引了大批游客。每逢周末和节假日，游客相聚于此，回归田园，享受自然，放飞心灵。

攀枝花—北京同创九鼎地企战略合作主题活动启动

■ 蒲江洲

8月25日上午，攀枝花市—北京同创九鼎投资管理股份有限公司地企战略合作主题活动在攀枝花市金海开元国际大酒店举行。

攀枝花市市委副书记、市长杨自力代表市委、市政府对北京同创九鼎投资管理股份有限公司的到来表示热烈的欢迎，攀枝花市副市长江海主持会议。攀枝花市市级部门、县级、钒钛高新区、花城新区相关负责人，以及30余家攀枝花企业负责人参会。

会上，攀枝花与北京同创九鼎投资管理公司签订了战略合作框架协议。按照协议，双方将在股权投资、金融服务及创新、产业引导基金、PPP项目合作、企业上市、优势产业推广等领域展开多层次、多领域、全方位的合作，将攀枝花市的区域和资源优势与九鼎投资的投融资服务及重大项目投资等方面的优势结合起来，促进攀枝花市经济增长和企业的发展。

8月25日下午至26日，北京同创九鼎投资管理股份有限公司同赴攀企业深入攀枝花县区企业进行对接考察。



四川二季度房地产投资 依赖民间融资

■ 杨巧伶

近期，央行成都分行对四川省企业二季度民间融资情况进行了专项调查发现，在民间融资规模总体缩减、借贷利率下降背景下，用于房地产投资的民间借贷增加明显且利率较高。

数据显示，2015年二季度，四川省用于房地产等相关投资的民间融资占比继续增加至30.66%，较上季度增加17.24个百分点，为民间融资的主要流向之一。从需求指数看，二季度，房地产投资的民间融资需求指数也较上季度提高了近1个百分点。这一现象在民间融资总体规模缩减、四川房地产库存难消化背景下显得反常。

融资期限方面，央行成都分行调查发现，二季度四川民间融资仍以短期交易为主，投资期限在一年及一年以内占比为66.12%。分析指出，民间融资倾向短期化主要受风险因素影响，期限短的借款流动性高，以此可以确保资金安全。

在民间融资倾向短期化、总体违约风险加大背景下，值得注意的是，四川二季度用于房地产投资的民间融资发生额期限超过一年的占到61.2%，投资期限偏长。

此前，四川房地产业已经积累了较大风险。据报道，5月，四川银监局进行“押品价值波动风险压力”测试时，还将测试重点指向了房地产贷款。一份四川银监局专项调查报告显示，2015年起，四川商业地产项目开始进入集中还款期，这也意味着银行业贷款也将同期进入违约风险的暴露期。

据了解，银行业对于四川房地企业的风险已经提高了警惕。2015年1月，招商银行明确暂停除底层商铺的商业地产按揭贷款，包括写字楼。另一家商业银行人士也表示，现在对成都城南商业地产非常谨慎，商业项目的贷款几乎不接受，即使接受，给的估值和抵押率都会降低，各行的抵押率大约从七成降到五成以下；个人商业物业的投资性贷款，已经几乎贷不到。

银行业贷款融资遇阻情况下，房地产企业转向民间融资渠道。在四川省巴中市，受房地产销售趋淡，居民购房意愿较低，开发商资金周转率明显偏低、资金回笼情况不容乐观影响，房地产企业尤其是小微房地产企业高度依赖民间融资。二季度，巴中市房地产融资需求超过65%。

在四川省南充市，二季度发生过民间借贷的12笔资金中，有高利借贷行为的占5笔，其中2笔分布在房地产企业，占比达到40%，这些借款最高月利率为30%，最低也达到20%，平均月利率为28.5%。

值得注意的是，巴中市一投资理财咨询机构成立时间仅半年，目前已经累计为10余家企业融资近1.2亿元，借款企业九成以上为房地产企业。

“川货全国行·长春站” 促成交额 1.3 亿元

■ 曾小清

8月25日，记者从省商务厅获悉，本月初的“川货全国行·长春站”活动促成交额1.3亿元，近10家川企签约入驻长春卖场。

与长春卖场合作，开辟上千平方米的“四川馆”，是“川货全国行·长春站”活动作出的重要探索。5天的活动中，“四川馆”接待采购商和消费者近10万人次，现场销售额达516万元，签订供销合同金额3409万元，意向性协议金额9360万元。

活动期间，川吉两省商务厅合作，通过吉林省川渝商会等组织50余家采购商和经销商对接，成都、乐山、宜宾、雅安、巴中、资阳等地企业实现成交额上千万元。

引进社会资本建设营运 促进南充医疗事业发展

8月24日下午，南充市政协召开专题协商会，就引进社会资本建设营运市中心医院江东院区有关情况进行建言献策。

南充市市委常委、市政府副市长郑和平应邀参加会议；市政协副主席朱家媛、尹才勋、王晓贤，市政协党组成员杨雄出席会议。

会上，南充市卫计委相关负责人就引进社会资本建

设营运市中心医院江东院区有关问题进行了汇报说明。据悉，为提升南充市医疗服务整体水平，南充市政府决定在江东下中坝引进社会资本合作建设市中心医院江东院区。

与会政协委员就招商合作办医、加快推进项目高标准建设、注重环保投入、加强医院管理、引进医技人才等方面提出协商意见，希望市政府在市中

心医院江东院区建设中，把握契机、创新机制、打造特色、提升品牌，为改善南充的医疗条件作出更大的贡献。

郑和平表示，加快医疗卫生体制改革是一项“惠民生”的重要课题，通过南充市政协专题协商会，必将为加快南充市中心医院江东院区建设发展起到积极谋划和推动作用。

在提升电子商务应用水平方面，四川将推进“全接入”工程，选择在传统生产企业、名优特商品企业、农产品企业等10家企业开展运用电子商务强化供应链管理示范，推动传统产业升级。

四川还将加快申请全国性网络支付牌照，培育非金融机构，争取包括跨境支付在内的国家第三方支付许可。

力争设立电子商务发展投资基金，推进商业银行结算网络与电子商务企业线上交易数据互联互通示范，开展供应链融资服务。

在发展农村电商方面，方案指出，将推进电子商务进农村将推进电子商务进农村，整合万村千乡、邮政、供销、交通和商贸企业等现有农村商贸流通资源，实现线上线下融合发展。

“鼓励各类电商、物流、商贸流通、金融等企业，参与农产品电子商务平台提升和运营。引导本地农业生产商贸企业、农业合作社利用自建或第三方平台开设电商专区或旗舰店，开展农产品网上批发、零售和产销对接。”苏代林说。

而在跨境电商方面，四川将建成省级跨境电商公共服务平台，开通海关、检验检疫等服务，逐步实

现支付、退税、营销等服务功能，鼓励电商企业、物流企业入驻。

多项举措保障各项重点任务顺利完成

在组织领导和政策方面，首先要充分发挥省电子商务业发展推进小组办公室的作用，部署和落实重点任务，督促检查各项工作的实施。建立健全商贸流通行业“互联网+”发展推进机制，引导行业协会、中介组织和各行业企业广泛参与。

苏代林介绍，为保证“互联网+商贸流通”各项重点任务顺利完成，四川省商务厅同时推出多项促进举措。相关部门将制订进一步促进电子商务产业发展和加快发展跨境电子商务的政策性文件。“支持和鼓励企业流通方式创新、商业模式创新、服务创新、跨境贸易创新、政策服务创新，积极推进电子商务与物流快递协同发展。”

除此之外，还将开展试点示范。在传统产业应用、农村电商、跨境电商、居民服务业等重点领域、行业，开展“互联网+商贸流通”试点示范。鼓励电商企业“走出去”，积极参与“一带一路”跨境电商建设。

“对相关企业，还将加大资金扶持。”苏代林说，对围绕“互联网+商贸流通”的试点示范项目、大型平台、龙头企业、集聚孵化、公共平台等给予倾斜扶持，优先安排专项补助资金。还将完善金融服务体系，引导信贷资金、各类投资基金重点投向“互联网+商贸流通”重点项目、企业等。

苏代林表示，强化人才培养也是一项重要措施。下一步，将大力吸引省外及海外高层次互联网人才和团队在四川创新创业。“为此，我们制订了电子商务人才培训工作方案，实施启明星电商人才培训计划。”

“我们也支持各地规划建设与当地经济发展相匹配的电子商务基地。”苏代林说，到2017年，力争每个市、县建成1个功能完善的创新创业孵化中心。

到 2017 年四川 将实现电商交易超 2 万亿 农村、跨境电商是重点

■ 董兴生

8月24日，为推进互联网与四川流通产业的深度融合，四川省商务厅发布“互联网+商贸流通”实施方案。

方案提到，力争到2017年，全省电子商务市场交易额超过2万亿元，网络零售交易额超过2600亿元。

到2017年，努力实现四川省电子商务市场交易额超过2万亿元，网络零售交易额超过2600亿元，相当于社会消费品零售总额的15%，电子商务交易规模位居全国前5位。

“‘互联网+’已经成为国家战略，商务部和省政府最近分别下发了‘互联网+流通’行动计划的通知和《关于印发四川省2015年‘互联网+’重点工作方案的通知》，为了在商贸流通领域更好地落实这一国家战略，我们发布了这个实施方案。”四川省商务厅电商办处长苏代林告诉记者。

方案指出，四川将重点在传统产业电子商务应用、农村电商、跨境电商以及电商进社区等方面创新流通方式，与互联网深度融合。方案还提出到2017年，四川“互联网+商贸流通”的总体目标。

“力争到2017年，在全省范围内培育5家具有较强影响力的骨干龙头企业，打造5个在全国行业发展水平领先的本土平台。创建5个国家级电子商务示范基地，5家国家级电子商务示范企业、20个国家级电子商务进农村综合示范县；建设10个省级电子商务示范基地、50家省级电子商务示范企业、5个省级电子商务示范城市、20个省级电子商务进农村综合示范县；打造10个商贸流通转型典型企业，培育10个网络服务品牌。”苏代林说。

苏代林表示，除此之外，还将培育10个省级跨境电商企业，打造10个海外商标品牌，建设美国、欧洲等地海外仓，跨境电商交易额力争占进出口总额的10%。